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) Vieme ušetriť 

na odpadoch
Viac na 2. - 4.  strane

Stavanie mája

Mesiac máj je bezpochyby jeden z najkrajších mesiacov roka. Všetko 
kvitne, príroda ukazuje svoju krásu a nádheru. K máju sa viaže aj 
množstvo významných udalostí a tradícií. Jednou z nich je aj stavanie a 
váľanie májových stromov späté s peknou tradíciou, spevom a zábavou.

Viac sa dočítate na 19. strane 

Jediný Slovák na International
 World Cup of Pitbike

Majstrovstvá sveta v kategórii Pitbike – International World Cup vo 
francúzskom meste Tours sa uskutočnili v dňoch 26. – 27. marca 2016 a 
zúčastnil sa ich jediný Slovák – Adam Šipikal z Novej Bane. Toto jedinečné 
podujatie sa koná len raz ročne. Svoje sily si prišlo zmerať celkovo 400 
jazdcov z 13 krajín sveta. Pripravená bola krásna superkrosová trať v 
jednej z výstavných expo hál s umelým osvetlením. Oba dni sa jazdilo od 
skorého rána až do polnoci, keď sa dojazdievali posledné finálové jazdy.

Viac sa dočítate na 19. strane.

Nová Baňa, Kino VATRA - 8.6.2016, streda, 19:00 hod.
Predpredaj 12,- eur, Informačné centrum mesta Nová Baňa, 045/67 82 880

Druhá májová nedeľa nám každoročne 
pripomína jeden z najkrajších darov,

 ktoré tu na zemi človek má: 
dar starostlivej a milujúcej matky. 

V roku 2016 pripadá Deň matiek na 8. mája.

Inzercia
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Vieme ušetriť na zmesových komunálnych odpadoch?
Jednoznačne áno! Prečo taká krátka odpoveď? 
Na odpady sa dnes pozeráme všetci cez financie. Na jednej strane si povieme: „Veď si platím za odpady, tak aký problém?“ Na druhej strane, vôbec 

sa nepozeráme na to, čo v skutočnosti tie odpady stoja samosprávu, no a keď príde k zvyšovaniu poplatku za odpady, tak sa nad tým pohoršujeme. 
Musíme si však uvedomiť jednu dôležitú skutočnosť, že každý jeden z nás je „pôvodca“ odpadu a kto produkuje odpad, ten s ním musí nakladať v 
zmysle zákona.
 
 Legislatíva: 
Dňa 17.marca 2015 Národná rada Slovenskej republiky prijala Zákon o odpadoch č.79/2015 Z.z. s účinnosťou od 1.januára 2016. V zmysle tohto 

zákona sa menia a upravujú niektoré podmienky v oblasti nakladania s odpadom aj procesné vzťahy. To platí pre občana, firmu, obec – samosprávu 
a zberovú spoločnosť. Obec musí vypracovať nové VZN o odpadoch, pre zberovú spoločnosť vzniká povinnosť uzavrieť zmluvu s novovznikajúcimi 
Organizáciami zodpovednosti výrobcov. Mesto a Technické služby mesta Nová Baňa plánujú do budúcna spolupracovať so spoločnosťou ENVIPAK, 
a.s.
 
 Zmesový komunálny odpad:
Tento druh odpadu je pre každú jednu obec – samosprávu položka, ktorá z rozpočtu čerpá množstvo finančných prostriedkov. Núkajú sa teda otázky: 

„BUDE obec nezákonne dotovať odpad, ktorý vyprodukujú občania – pôvodcovia odpadu – a prečo si tento odpad v plnej výške nehradia samotní 
občania?“ Náklady na nakladanie s komunálnymi odpadmi za rok 2015 dosiahli sumu 210 953,0 EUR. Mesto Nová Baňa evidovalo k 31.12.2015 
celkom 7 220 obyvateľov a prijalo financie od občanov za zmesový komunálny odpad vo výške 172 092,67 EUR. Neplatiči od roku 2002 do 31.12.2015 
sú dlžní mestu sumu vo výške 48 527,52 EUR. Keď to spočítame, tak je jasné, že samospráva eviduje deficit pri nakladaní s komunálnymi odpadmi. 
V následnom grafe je viditeľný negatívny vývoj množstva zozbieraného zmesového komunálneho odpadu. 

Tento trend je pre občanov a samosprávu nežiaduci. Aj z tohto dôvodu pristupujú Technické služby mesta Nová Baňa k nasledovnému opatreniu.
  Od 1. júna 2016 začnú pracovníci zberových vozidiel pripevňovať na smetné nádoby tabuľky s informáciou o dôvode neodvezenia 

zmesového komunálneho odpadu, a teda nebudú zbierať odpad z takto označených smetných nádob. Preto chceme týmto upozorniť všetkých 
majiteľov smetných nádob, aby do nich umiestňovali len odpad, ktorý tam patrí, aby sa starali o svoje smetné nádoby, aby boli plne funkčné a 
nepoškodené. Týmto apelujeme na neplatičov, aby si svoje dlhy voči mestu uhradili čo najskôr. 

Tabuľky budú v dvoch vyhotoveniach:
1. Neodvezený odpad z dôvodu poškodenej smetnej nádoby
2. Neodvezený odpad z dôvodu obsahu iného ako komunálny odpad
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 Zber triedených zložiek:
V meste Nová Baňa je realizovaný zber triedených zložiek zmesového komunálneho odpadu podľa Kalendáru zberu triedeného odpadu. Každý 

mesiac sa uskutočňuje zber papiera, plastov, skla a kovov – vrecovaným systémom. To znamená, že každý občan môže v daný termín vyložiť pred 
svoj dom vytriedený odpad a technické služby ho bezplatne odvezú. Toto sa netýka stanovíšť, pri ktorých sú zriadené stojiská triedeného zberu. 
Okrem toho uskutočňujeme aj sezónne zbery (2x ročne) na jar a na jeseň - občania môžu vyložiť elektroodpad a nebezpečný odpad. Bezplatne 
odvezieme a zlikvidujeme aj biologicky rozložiteľný odpad a objemný odpad, ktorý je potrebné nahlásiť telefonicky podľa kalendára triedeného zberu.

Podrobnejšie informácie z oblasti odpadového hospodárstva nájdete na internetovej stránke mesta Nová Baňa: http://www.
novabana.sk/zivot-v-meste/kalendar-separovaneho-zberu.

 Zberné dvory:
Mesto Nová Baňa v roku 2015 investovalo 19 895,67 EUR do vybudovania ekologických skladovacích priestorov na elektroodpad a nebezpečný 

odpad. Technické služby mesta Nová Baňa ako oprávnená organizácia prevádzkujú zberné dvory, ktoré sú rozdelené na dolný dvor a horný dvor. 

Na dolnom dvore môže občan každý pracovný deň od 8:00 hod. do 14:00 hod. bezplatne odovzdať elektroodpad a nebezpečný 
odpad. 

Pred areálom technických služieb je umiestnený veľkokapacitný kontajner určený na vrecovaný zmesový komunálny odpad, k dispozícii 
je 24 hodín denne. Tento kontajner je monitorovaný kamerovým systémom, a preto je potrebné riadiť sa inštrukciami na informačnej tabuli.

pokračovanie na strane  4

Na hornom dvore TS môže občan každý pracovný deň od 8:00 hod. do 14:00 hod. a každú poslednú sobotu v mesiaci od 8:00 
hod. do 12:00 hod. bezplatne odovzdať nasledovné druhy vytriedeného zmesového odpadu: papier, plasty, sklo, kovy, objemný 
odpad, biologicky rozložiteľný odpad.
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 Drobný stavebný odpad:
Okrem vyššie uvedených odpadov je možné na hornom dvore odovzdať za úhradu aj drobný stavebný odpad. Nakoľko v zmysle nového zákona 

je poplatok vyčlenený z poplatku za zmesový komunálny odpad, tento si hradí občan individuálne podľa odovzdaného množstva. Pri tomto druhu 
odpadu sa riadime a postupujeme v zmysle VZN č.6/2015 zo dňa 16.decembra 2015. Občan privezie drobný stavebný odpad na horný dvor, kde ho 
zamestnanec TS zaeviduje, vystaví vážny lístok, na základe ktorého občan uhradí príslušnú sumu do pokladne na MsÚ. Cena je stanovená na 0,055 
EUR za 1 kg drobného stavebného odpadu.

 Pneumatiky:
Pneumatiky sú v zmysle zákona č.79/2015 Z.z. vyňaté zo skupiny komunálneho odpadu a sú preradené do skupiny technologického odpadu. Pri 

nich platí prechodné obdobie do 30. júna.2016. V praxi to znamená, že do 30. júna.2016 môže občan bezplatne odovzdať pneumatiky z osobného 
automobilu na dolnom dvore TS. Od 1. júla.2016 bude pneumatiky možné odovzdávať bezplatne v sieti distribútorov.

 Čo nás čaká do budúcnosti? 

Technické služby mesta Nová Baňa vykonali v r. 2015 rozbor komunálneho odpadu nachádzajúceho sa v 110 l a 1100 l zberných nádobách. Rozbor 
potvrdil, že občania triedia komunálny odpad povrchne a nezodpovedne. Množstvá vytriedených zložiek komunálneho odpadu nemajú stúpajúcu 
tendenciu, skôr stagnujú. Triedené zložky komunálneho odpadu ako papier, plasty, sklo, kovy končia v zmesovom komunálnom odpade, za ktorý je 
nutné platiť. Podiel triedených zložiek v komunálnom odpade presahoval 33,4 %.

Pozitívna je skutočnosť, že v oblasti biologicky rozložiteľného odpadu je situácia odlišná. Tu je vývoj optimistický, množstvá vyzbieraných objemov 
rastú, čo je potešujúce. Tu sa okamžite vynára otázka, ako je možné, že s niektorými zložkami komunálneho odpadu vieme správne nakladať a pri 
iných zložkách to tak nie je?

 V roku 2020 musí mesto na jedného obyvateľa dosiahnuť tieto objemy vytriedených zložiek komunálneho odpadu na jedného obyvateľa: 
390 litrov papiera, 90 litrov skla, 800 litrov plastov, 110 litrov kovov.
Oproti súčasnému stavu je zákonom plánovaný nárast v jednotlivých triedených zložkách komunálneho odpadu troj- až desaťnásobný. Čaká nás 

veľmi veľa práce v oblasti zákonného nakladania s odpadmi, ale sme presvedčení, že dané objemy spoločne dokážeme naplniť a na zmesových 
komunálnych odpadoch ušetriť.

František Bakoš, riaditeľ TS NB,
Jaroslav Kasan, zástupca riaditeľa TS NB

Zmesi betónu, tehál rôzneho druhu, obkladačiek, 
dlaždíc, zmesi omietok a pod.



NOVOBANSKÉ NOVINY     5MÁJ 2016

IV. etapa obnovy 
Súsošia sv. Trojice

Kultúrna pamiatka je významným 
dokladom historického vývoja, 
spôsobu života a spoločenskej situácie 
od najstarších dôb po súčasnosť. Pre 
jej historickú, umeleckú, vedeckú a 
technickú hodnotu sa môže chápať 
ako jedna z najvýznamnejších 
súčastí kultúrneho dedičstva, prejav 
tvorivej schopnosti a práce človeka z 
najrôznejších odvetví ľudskej činnosti 
a má priamy vzťah k významnej 
osobnosti a historickej udalosti.

K dominantným kultúrnym 
pamiatkam mesta patrí aj Súsošie 
sv. Trojice na Námestí slobody. V 
priebehu roka 2012 dalo mesto 
vypracovať reštaurátorský prieskum, 
ktorým sa zistilo, že stav častí súsošia 
je veľmi zlý, a to hlavne v dôsledku 
prirodzeného zvetrávania použitých 
materiálov. Na základe zisteného sa 
od roku 2013 každoročne realizovala 
jednotlivá etapa reštaurátorských prác. Etapy obnovy súsošia I. a III. boli 
realizované s finančnou podporou Ministerstva kultúry Slovenskej republiky. 
II. etapa sa financovala z vlastných zdrojov.  

Mesto Nová Baňa v rámci grantového systému Ministerstva kultúry 
Slovenskej republiky podalo aj na rok 2016 projekt s názvom Obnova Súsošia 
sv. Trojice – IV. etapa. Projekt bol úspešný a podporený zo strany Ministerstva 
kultúry Slovenskej republiky sumou 10 000 EUR a bude spolufinancovaný z 
mestských zdrojov.

Realizáciou ďalšej etapy sa prispeje k záchrane národnej kultúrnej 
pamiatky, zamedzeniu jej ďalšej degradácie a prinavráteniu pôvodného 
historického výrazu, pretože kultúrna pamiatka je ako objekt jedným z 
hlavných cieľov kultúrnej turistiky. 

 PhDr. Lenka Bieliková
projektová manažérka

Projekt „Môj kamarát, bezpečne sa vráť“ 
získal finančnú podporu.

Nadácia Volkswagen Slovakia vyhlásila výzvu v roku 2016 v rámci 
grantového programu „Bezpečne na cestách“. Téma grantového programu 
pre rok 2016 bola zameraná na podporu zaujímavých, kreatívnych a 
inovatívnych projektov v oblasti dopravnej výchovy zameraných na realizáciu, 
prípadne dobudovanie  dopravného ihriska s prepojením na dopravno-
edukačnú aktivitu s dôrazom na pravo-ľavú orientáciu a oboznámenie sa so 
semaforom. 

Materská škola Nábrežná 2 Nová Baňa, sa ako žiadateľ do tejto výzvy 
zapojila. Spomedzi 154 subjektov z celého Slovenska bolo vybraných 20 
úspešných projektov,  medzi ktorými bol aj projekt materskej školy, ktorý 
odborne vypracovala Milada Číková, učiteľka MŠ a do nemeckého jazyka 
preložila Mgr. Slavomíra Bagalová, učiteľka ZŠ Jána Zemana. Projekt pod 
názvom „Môj kamarát, bezpečne sa vráť“ získal grant vo výške 850 Eur. 
Nadácia sa zároveň rozhodla projekt  podporiť aj bezpečnostnými vestičkami 
s reflexnými prvkami v počte 20 kusov. Bol pripravený v spolupráci s mestom 
Nová Baňa a Mestská polícia Nová Baňa bude partnerom,  ktorý zaručí 
prepojenie teoretických a praktických vedomostí pri záverečnej hre Jazda 
zručnosti.
Aktivity z dopravnej výchovy sa zaraďujú do výchovno-vzdelávacieho procesu 
dlhodobo a počas celého roka. Projekt je zameraný na rozvíjanie spôsobilostí 
detí v oblasti dopravnej výchovy, podporenie ich záujmu o dopravu, čím 
prispeje k zvýšeniu dopravnej bezpečnosti detí v cestnej premávke. Veľkým 
prínosom bude interaktívnou súťažou s dopravnou tematikou pre deti upevniť 
a vytvoriť modernejší spôsob výučby a aktívne zapojenie detí s dôrazom na 
pravo-ľavú orientáciu a oboznámenie sa so semaforom. 

PhDr. Lenka Bieliková
projektová manažérka

Verejné toalety 
na Cintorínskej ulici

Mesto sa niekoľko rokov snažilo nájsť riešenie, ako vytvoriť verejné 
toalety v okolí Námestia sv. Alžbety. Verejné WC vznikne rekonštrukciou 
miestností na ulici Cintorínska 3. 

V rozpočte na rok 2016 sú MsZ schválené prostriedky na túto akciu vo 
výške 42 500 eur. V súčasnej dobe je vypracovaný projekt WC. Samotná 
rekonštrukcia existujúcich mestských priestorov bude pozostávať z 
výmeny okien a kompletného prerobenia vnútorných priestorov na 
pánske a dámske WC s bezbariérovým vstupom pre imobilných. 

Pripravuje sa výber dodávateľa prác s predpokladaným termínom 
začatia prác v mesiacoch august – september.

Mgr. Tomáš Minka 
Oddelenie výstavby, životného prostredia a správy majetku pri MsÚ

„Pozriem vľavo, potom vpravo, cez ulicu prejdem hravo. Po 
prechode pre chodcov, o chvíľu som za cestou. Pozor Zuzka, 
pozor Katka, pred nami je križovatka, pozri vľavo, pozri vpravo a 
cez cestu prejdeš hravo“.

Úspešné divadelné predstavenie Zlatá baňa, organizované mestom 
Nová Baňa, zožalo v sobotu 23. apríla 2016 v kine Vatra veľký úspech. 
Komédia uznávaného rakúskeho dramatika Reného Freunda nás zaviedla 
do prostredia kliniky plastickej chirurgie a s hviezdnym hereckým obsadením 
– Andrea Profantová, Andrea Karnasová, Marek Majeský, a Marián Labuda 
ml. – nebola o zábavu núdza. Diváci tak mali prostredníctvom vynikajúcich 
hereckých výkonov možnosť vtipnou formou nazrieť do života lekárov a ich 
rodín. 

Na záver boli herci odmenení potleskom, ale odmenená bola aj diváčka, 
ktorej vstupenka bola zaradená do zlosovania o vecnú cenu – kozmetický 
balíček.

Mgr. Iveta Lukáčová
vedúca Oddelenia kultúry a informácií MsÚ 

Zlatá baňa v Novej Bani
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Sťahovanie karanténnej stanice
Karanténna stanica pre zabehnutých psíkov sa na podnet mesta 

presťahovala na nové miesto, mimo centra. Mesto nám pridelilo 
pozemok a vyčlenilo peniaze na stavbu kotercov a oplotenia. So 
stavbou sa začalo už minulý rok a dokončiť do definitívnej podoby sa 
ju podarilo až koncom marca 2016. Nové priestory ponúkajú väčšie 
koterce pre psíky, kvalitnejšie búdy a viac priestoru vo dvore na 
venčenie. 

Týmto by sme sa my, dobrovoľníci, radi poďakovali mestu Nová 
Baňa za financovanie celej výstavby karanténnej stanice, technickým 
službám za realizáciu celej stavby a mestskej polícii pod vedením 
Jaroslava Svetíka za dlhodobú spoluprácu.

Tiež by sme radi poďakovali rodine Kližanovej z Bratislavy za nové 
búdy, ktoré nám darovali pre psíkov spolu s granulami.

Broňa Búryová ml.
dobrovoľníčka

Jarná zóna bez peňazí
 V dňoch 29. – 30.apríla 2016 sa v Novej Bani už po druhýkrát konala 

akcia s názvom Zóna bez peňazí. Ide o podujatie, ktorého hlavnou 
myšlienkou je výmena vecí, ktoré sú stále pekné a funkčné a už 
nám prestali robiť radosť, ale stále by mohli urobiť radosť niekomu 
inému. Na „Zónu“ si však môžete prísť vybrať niečo pekné, aj keď 
ste nič nepriniesli. Podporíte tak ďalšiu myšlienku podujatia, ktorou 
je recyklácia vecí. Iniciátor akcie na Slovensku Manik hovorí: „Ak 
ľudia prestanú riešiť peňažnú hodnotu vecí a začnú si pomáhať tak, 
že jeden druhému urobia láskavosť, časom môžu uspokojiť väčšinu 
svojich potrieb prostredníctvom vzájomnej pomoci a zároveň podporiť 
recyklovanie vecí, ktoré môžu ešte niekoľko rokov pokojne slúžiť.“

Priebeh akcie

 Oproti zimnej Zóne sme zmenili priestory – akcia sa tentokrát konala v 
CVČ – čo sa ukázalo ako veľmi dobrý krok, nakoľko štedrí darcovia doniesli 
niekoľkonásobne viac vecí. Opäť sa ako prvé minuli zaujímavé kúsky ako 
detské kočíky, autosedačka, elektrická rúra, televízor, rádio, kávovar, 
tlačiareň, kolieskové korčule, bytový textil, kuchynský riad, bižutéria, hračky 
a iné. Na tohtoročnú „Zónu“ nám prispel aj internetový obchod Topánkovo, a 
to niekoľkými desiatkami úplne nových elegantných topánok, ktoré potešili 
najmä mladé dievčatá. 

Tvorivá dielňa s Luciou

Novinkou jarnej Zóny bez peňazí bol program. Počas celej doby trvania 
akcie si návštevníci mohli prezrieť obrazy z tvorby novobanského maliara 
Jána Suchého. Taktiež prebehol zaujímavý workshop s Luciou o tom, ako 
zo starého oblečenia vyrobiť nové kúsky – napríklad prikrývky, obliečky na 
vankúše, alebo hoci aj sukňu z pánskych kravát. Na dve hodiny nám akciu 
spríjemnili svojím krásnym spevom sestry Beňačkové – Klára a Terezka, ktoré 
na gitare doprevádzal pán učiteľ Karol Jonáš. Zatiaľ čo rodičia „nakupovali“, 
deti sa mohli prehrať v detskom, tie staršie už aj v čitateľskom kútiku, prípadne 
si mohli nejakú hračku či knižku odniesť so sebou domov.

Hoci sa zdá, že Zóna bez peňazí je o veciach, v skutočnosti je o ľuďoch. 
O dobrovoľníkoch, ktorí obetujú svoj čas, peniaze a pohodlie, aby vykonali 
niečo dobré pre ľudí vo svojom okolí. O spevákoch, maliaroch a kreatívnych 
ľuďoch, ktorí urobia už aj tak peknú akciu ešte krajšou. O štedrých darcoch, 
ktorí nestratili dôveru v ľudí a neboja sa, že niekto ich pomoc zneužije. A v 
prvom rade o tých, ktorí si prídu veci vziať – či už preto, lebo im urobia radosť, 
alebo preto, že ich potrebujú. Ďakujeme.

Veríme, že sa stretneme na Zóne bez peňazí v posledný novembrový 
víkend, keď sa Nová Baňa opäť pripojí k približne 60-tim slovenským mestám, 
v ktorých sa táto akcia organizuje.

   Lívia Polcová,
za organizačný tím a dobrovoľníkov
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Oblastná organizácia cestovného ruchu Región GRON

Tretí ročník rybárskych pretekov Zlatý Pstruh 

Prívlačové rybárske preteky Zlatý Pstruh sa tento rok konali na 
Ranči Blanc už po tretíkrát. Aj napriek nepriaznivej predpovedi 
počasia sa 9. apríla v Ostrom Grúni zišlo množstvo rybárov a 
divákov. O obľúbenosti podujatia medzi rybárskou verejnosťou 
svedčí aj to, ako rýchlo sa zaprášilo po limitovanom počte miest 
na štartovnej listine.

Sobotné ráno nás na Ranči Blanc privítalo sychravým počasím. 
V čase nášho príchodu však už ranč hostil desiatky návštevníkov 
a vzduchom sa niesla vôňa grilovaných rýb či chutného gulášu. Do 
deviatej hodiny prebiehala registrácia súťažiacich v detskej kategórii, 
ktorým následne skúsenejší rybári predviedli základy športového lovu 
prívlačou. O desiatej sa detský pretek začal. Na rybníku súťažilo 17 
mladých rybárov, ktorí sa v pršiplášťoch pokúšali uloviť čo najväčšie 
ryby. Víťazom detskej kategórie sa stal Mário Oršula, druhý skončil 
Jakub Maslen a cenu za tretie miesto si odniesol Nikolas Beťko. 

Po vyhlásení najlepších mladých rybárov pripravil Ranč Blanc 
pre súťažiacich a návštevníkov chutný obed a občerstvenie. Počas 
obeda sa počasie umúdrilo a dážď sa zmenil na občasné prehánky. 
Následne sa mohlo pristúpiť k losovaniu pozícií pre prvé a druhé kolo 
súťaže dospelých. Tridsiatka rybárov zo širokého okolia si rozdelila 
miesta a s prvým nahodením začalo plynúť 30 minút prvého kola. Aby 
bol pretek čo najférovejší, v druhom kole sa rybári na stanovištiach 
podľa vylosovaných čísiel prestriedali. Po ďalšej polhodine hlavný 
rozhodca Miloš Odran ukončil pretek dospelých a mohlo sa pristúpiť 
k vyhodnoteniu. Cenu za prvé miesto si odniesol Vlado Tomaga zo 
Žarnovice, druhý skončil Karol Gubka zo Zvolena a na treťom mieste 
sa umiestnil Samo Moravík z Hlohovca. Organizátori nezabudli ani 
na menej úspešných rybárov a cenu útechy za najmenší úlovok si 
odniesol Jakub Vizičkanič z Topoľčian.

Aj napriek nepriaznivému počasiu boli prívlačové preteky Zlatý 
Pstruh 2016 príjemným podujatím, na ktorom sa stretli nadšenci 
rybolovu zo širokého okolia. Návštevníci si počas celého dňa užívali 
zaujímavý program, ktorý slovom sprevádzal pán Miloš Odran.

Súťažiaci si spolu odniesli finančné odmeny a množstvo vecných 
cien od sponzorov: časopis Poľovníctvo a Rybárstvo, Levický Grátis, 
predajne rybárskych potrieb SPORTS, DURCH, RYBÁRZV. 

SKI Blanc a Ranč Blanc ďakuje súťažiacim a návštevníkom za 
priazeň a teší sa na ďalší ročník.

Mgr. Martin Pajerský
OOCR Región GRON

foto: fotoarchív Ranč Blanc
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Novobanské „krvavé voľby“ v roku 1906

Začiatkom 20. storočia 
vrcholili snahy vlády o vytvorenie 
národnostne jednotného 
Uhorského kráľovstva. 
Presadzovala sa ideológia 
jedného národa – národa 
uhorského, v ktorom by úradnou 
rečou bola maďarčina. Tejto 
ideológii napomáhal aj politický 
systém, ktorý bol nastavený 
tak, že bolo prakticky nemožné 
vytvoriť národnostne rôznorodú 
vládu. 

Podľa volebného zákona z roku 
1875 sa volebné právo viazalo 
na vlastníctvo domov, ktoré mali 
najmenej tri izby, pretože také už 
podliehali domovej dani. Právo voliť 
tiež mali mešťania, ktorí platili daň 
za pôdu vo výške aspoň 16 zl., a 
remeselníci, pokiaľ platili zárobkovú 
daň aspoň od jedného tovariša. 
Volebné právo pritom mali len muži. 
Ženy nezávisle od majetku ho získali 
až v roku 1918. Takto nastavené 
podmienky neumožňovali voliť 
tzv. mestskej chudobe a menším 
roľníkom. Najlepšie to dokazuje údaj 
z roku 1877, keď mala Nová Baňa 
4413 obyvateľov, z ktorých však 
právo voliť malo len 185!

V týchto časoch sa volilo verejne. 
To znamená, že volič musel pred 
volebnou komisiou povedať, komu 
dáva svoj hlas, čo sa zároveň uviedlo 
do zápisnice. Už z tohto bodu je 
jasné, že nešlo o demokratické 
voľby, ba práve naopak, často boli 
poznačené nátlakom a korupciou. 
Voliť sa mohlo len v sídle volebného 
okresu, ktorým v tej dobe bola 
Nová Baňa. Preto sa sem v deň 
volieb ponáhľali všetci oprávnení 
voliči z prináležiacich obcí. V roku 
1906 mal Novobanský okres 3349 
oprávnených voličov pochádzajúcich 
zo 61 spadajúcich miest a obcí. 
Priamo v meste sa nachádzali 
dve tzv. hlasujúce komisie pre 
odovzdanie hlasov, pričom bolo 
presne určené, ku ktorej z nich ktorí 
voliči patrili.

Ako čisto slovenská v tomto 
období figurovala len jediná 
povolená strana- Slovenská 
národná strana (vznikla v roku 
1871), ktorú však charakterizoval 
striktný konzervativizmus a politická 
pasivita vyhlásená na protest proti 
maďarskému teroru a manipuláciám 
ešte v roku 1884. V nej zotrvala až 

do volieb v roku 1901, keď konečne 
opäť kandidovala. Začiatkom 20. 
storočia však opäť vzrastalo národné 
povedomie a snahy jednotlivých 
národností o sebaurčenie. Postupne 
vznikali nové politické strany, ako 
napríklad Slovenská ľudová strana 
(založená v roku 1905), ktorá si 
čoskoro získala značnú popularitu. 

Približne každé štyri roky sa 
konávali voľby do uhorského 
parlamentu, v ktorých si 
obyvatelia mohli zvoliť za svoje 
okresy krajinských poslancov. 
Parlamentné voľby, ktoré sa 
konali začiatkom roka 1905, však 
boli poznačené silným napätím. 
Niekoľko dní pred voľbami prišlo 
do Novej Bane vojsko z Hodonína 
a Olomouca. V deň volieb obsadilo 
stanicu a kontrolovalo voličov 
prichádzajúcich zvláštnymi 
vlakmi. Najskôr prišli voliči vládnej 
Liberálnej strany, ktorých do mesta 
vpúšťali plynulo a bez problémov. 
Opoziční voliči sa však museli 
zdĺhavo legitimovať a následne 
ich vpúšťali len samých. Prípadné 
sprievodné osoby poslali vlakmi 
späť. Takýmto spôsobom sa vláda 
usilovala čo najviac eliminovať 
prípadný úspech opozície, 
v tomto prípade napríklad aj 
kandidáta Františka Kabinu, ktorý 
v Novobanskom okrese kandidoval 
za SNS. Slovenský kandidát mal 
silnú podporu predovšetkým v 
obciach Močiar, Lovčica, Trubín, 
Sv. Kríž, Hliník, Brehy, Veľká a 
Malá Lehota. Lehoťania dokonca 
prišli na voľby spoločne a s bielou 
zástavou. Za túto svoju odvahu 
si neskôr vyslúžili pochvalu vo 
vtedajších Katolíckych novinách.

Na námestí opozičných voličov 
obkolesili vojaci a bránili im vo vstupe 
do volebnej miestnosti. Tí sa čoskoro 
začali nástojčivo ozývať a prebíjať z 
obkľúčenia. Veliteľ vojska situáciu 
vyhodnotil ako vzburu a prikázal 
ju potlačiť bičmi a trstenicami. 
Výsledkom bolo rozutekanie sa 
voličov slovenského kandidáta 
a výhra kandidáta Maďarskej 
ľudovej strany Karola Wildfeuera 
za Novobanský okres, ktorá síce 
priniesla isté sklamanie, najmä 
kvôli jeho odmietnutiu všeobecného 
hlasovacieho práva, naďalej tu však 
zostal najpopulárnejším politikom.

Po voľbách v roku 1905 padla 
dlhoročná vláda Liberálnej strany a 
k moci sa dostala opozícia na čele 
so Stranou nezávislosti. To spôsobilo 
krízu vládneho systému a dočasnú 
úradnícku vládu. Čoskoro na to boli 
vypísané nové voľby. Konali sa v 
máji 1906. 

Ešte v septembri 1905 usporiadala 
Slovenská národná strana vo Sv. 
Kríži ľudové zhromaždenie, na 
ktorom sa zúčastnili zástupcovia z 
24 obcí, medzi nimi aj z Novej Bane. 
Ďalšie takéto zhromaždenie bolo 
22.10.1905 priamo v Novej Bani. 

Dňa 2. mája 1906 sa konali nové 
parlamentné voľby. Kandidátom 
vládnej Strany práce (Munkapárt) 
bol Marek Wickenberg. Za Uhorskú 
ľudovú stranu (Néppárt) kandidoval 
opäť K. Wildfeuer. Za Slovenskú 
ľudovú stranu v novobanskom 
volebnom obvode kandidoval 
Augustín Ráth. Ten ale neskôr kvôli 
neprimeranému nátlaku na svoju 
osobu kandidatúru stiahol. 

Práve K. Wildfeuer mal v meste 
silnú podporu, čoho sa báli prívrženci 
vládnej strany. Aby zamedzili výhre 
Néppártu v Novobanskom okrese, 
zosnovali nečistý plán. V deň volieb 
vyprovokovali prívrženci vládnej 
strany roztržku medzi podnapitými 
voličmi a žandármi. Malo to 
prebehnúť tak, že na poludnie 
nasadení agenti, tzv. provokatéri, 
vyburcujú niekoľkých podgurážených 
voličov, aby hádzali kamene do 
hliadkujúcich vojakov a policajtov. O 
poriadok v meste sa v ten deň staralo 
60 uhorských žandárov a vojakov, 
tzv. Landwehrov, z Brna. Vojaci 
na tento útok odpovedali streľbou. 
Vystrelených bolo údajne 90 rán, no 
väčšinou na výstrahu do vzduchu. 
Napriek tomu boli výsledkom vzbury 
jeden mŕtvy muž pochádzajúci z 
obci Slaská, traja ťažko ranení a 
niekoľko ľahšie zranených. Väčšina 
slovenských voličov sa rozutekala 
a skryla po okolitých domoch a 
pivniciach. Mnohí dokonca ušli cez 
lesy domov, a to skôr, než stihli 
odvoliť. Vďaka tomu v meste zvíťazil 
kandidát vládnej Strany práce M. 
Wickenberg.

Podľa iného zdroja môžeme 
podrobnejšie zrekonštruovať priebeh 
roztržky. Bolo vraj okolo 4-tej hodiny 
poobede, keď sa istý Arnold Nemec, 
volič Strany nezávislosti, snažil 
prechodom cez dav voličov Uhorskej 
ľudovej strany dostať do bytu svojho 
švagra. V priestore medzi kasínom a 
mestským domom, teda na dnešnej 
Ulici osvety, ho však štyria „ľudácki“ 
voliči obkľúčili a bez dôvodu napadli. 
Nemec sa dal na útek, ale niekoľko 
výtržníkov ho prenasledovalo. Keď 
situáciu uvidel žandársky veliteľ 
Gejza Molnár, zakročil so šiestimi 
ďalšími žandármi a buričov zatlačili 
späť. Vzbúrená masa voličov sa 
dostala až k miestu, kde boli násypy 
z dlažobného kameňa určené na 
opravu ciest. Niekoľkí buriči sa 
chopili šance a kryjúc sa za násypmi, 

hádzali do žandárov dlažobné 
kamene. Tí nemali na výber a utíšili 
rozbesnený dav poplašnou streľbou.

Po tomto incidente boli v meste 
nariadené prísne opatrenia. U obeti 
roztržky bola nariadená súdna pitva 
a až do jeho pohrebu boli posilnené 
vojenské hliadky v meste. Zároveň 
po celom Novobanskom okrese 
prebiehalo pátranie po iniciátoroch 
roztržky, ktoré trvalo asi dva týždne, 
pričom vypočutých bolo množstvo 
voličov. Aj keď sa mená vedúcich 
provokatérov nepodarilo zistiť, za 
hlavných vinníkov boli označení 
Jozef Krajčík a Ján Budinský z 
Novej Bane, Michal Vida z Blaufussa 
(Krahule pri Kremnici), ktorý utŕžil aj 
strelnú ranu do kolena, a manželka 
Jána Holého z Novej Bane.  

Kráľovská súdna sedria v Zlatých 
Moravciach koncom januára 1907 
odsúdila J. Krajčíka a J. Budinského 
na 14 dní väzenia, J. Vidu na 8 dní. 
Oficiálne odsúdenie bolo „za zločin 
násilia proti vrchnosti“. Manželka J. 
Holého bola pre nedostatok dôkazov 
oslobodená. Kráľovský prokurátor 
ako hlavný žalobca sa však 
neuspokojil s nízkymi trestami a proti 
rozsudku sa odvolal na Kráľovskú 
súdnu tabuľu do Bratislavy. Tá v júni 
1907 zmenila konečný výsledok v 
neprospech obžalovaných a tresty 
im zvýšila. Krajčík a Budinský boli 
odsúdení na 3 mesiace väzenia, 
Vida na 14 dní. Zaplatiť tiež museli 
celkové súdne trovy vo výške 117 
korún.

Udalosti okolo volieb v Novej 
Bani vzbudili veľkú pozornosť a 
rozhorčenie nielen medzi domácim 
obyvateľstvom. Navždy vstúpili do 
dejín mesta Nová Baňa ako „krvavé 
voľby“. Z globálneho hľadiska však 
znamenali dovtedy nevídaný úspech 
pre nemaďarské národnosti. Za 
Slovákov sa do parlamentu dostalo 
sedem poslancov (1 za SNS, 6 za 
SĽS), čo bol najvyšší počet počas 
existencie uhorského snemu. 
Vzostup národnostných hnutí značne 
znepokojoval maďarskú vládu. 
Tá ešte nástojčivejšie pristúpila 
k prenasledovaniu politikov a 
hlavných predstaviteľov jednotlivých 
národností. Smutným vyvrcholením 
zosilnenej maďarizácie boli známe 
Apponyiho zákony z roku 1907, 
ktoré postihovali najmä uhorské 
školstvo. To malo v mládeži posilniť 
vlastenectvo k uhorskému národu 
a k maďarskej reči. Maďarizačné 
tendencie zlomilo až vypuknutie 1. 
svetovej vojny a po nej zrod nových 
štátov zo starého Uhorska.

Mgr. Hana Zduchová
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Výstava fotografií „Dierková Komora“ je prvou spoločnou výstavou 
autorov z portálu DierkovaKomora.sk. Andrea Ehrenreich, Juraj Klas, 
Michal Kurota, Jakub Ľudma, Peter Minárik, Ondrej Rychnavský a 
Jozef Pajerský vo svojich sériách predstavujú osobitý prístup k tvorbe 
pomocou camery obscury. Na to, aby vznikla fotografia, nie sú potrebné 
najmodernejšie fotoaparáty a vyleštené objektívy. Niekedy k tomu postačí 
obyčajná krabica od topánok, škatuľka od zápaliek alebo iná svetlotesná 
krabička, do ktorej sa urobí maličká dierka. Technika, pri ktorej na zhotovenie 
fotografie postačí len dierka a svetlocitlivý materiál. Fotografický prístroj, 
ktorý namiesto objektívu vykresľuje obraz cez miniatúrnu dierku, si môže 
človek dnes už aj zakúpiť, no mnoho fotografov si vytvára tieto fotoaparáty 
z objektov každodenného života. V Pohronskom múzeu tak môžete vidieť 
fotografie zhotovené pomocou krabičky od džúsu, dreveného fotoaparátu 
alebo digitálnej zrkadlovky bez objektívu. 

„Umenie písania. Po stopách starožitných kalamárov.“ je názov 
výstavy prezentujúcej svet historických kalamárov od novoveku až po 20. 
storočie. Sú tu predstavené kalamáre zo zbierkového fondu Gemersko-
malohontského múzea v Rimavskej Sobote, zo zbierkového fondu 
Pohronského múzea a zo súkromných zbierok. Návštevníci sa budú môcť 
oboznámiť s históriou kalamárov a s vývojom umenia písania. Kalamár od 
svojho počiatku slúžil na úschovu atramentu. Písacie potreby sa menili a 
prispôsobovali v závislosti od danej doby. Podoba kalamáru tiež podliehala 
dobovému vkusu a módnosti, preto je aj nositeľom výtvarnej a estetickej 
hodnoty danej doby. Počas storočí sa kalamáre vyrábali z rôznych 
materiálov, a tak je ich materiálová škála nesmierne pestrá: sklo, drevo, 
hlina, porcelán, kamenina, mosadz, kov, liatina, cín či mramor. Ukážky 

týchto jednotlivých typov kalamárov budú zastúpené aj na výstave. 
Výstavy potrvajú do 19.6.2016.
Pracovníci múzea sa tešia na Vašu návštevu.

Mgr. Jana Potocká

Pohronské múzeum v Novej Bani Vás srdečne pozýva 
na 12. ročník medzinárodného podujatia Noc múzeí a galérií. 

Od 18:00 – 22:00 hod. môže návštevník vidieť stále expozície a aktuálne 
výstavy Umenie písania a Dierková Komora.
O 18:30 hod. začína divadielko žiakov ZUŠ Nová Baňa Stretnutie s 
Aničkou. 
O 20:00 hod. sa uskutoční beseda so spisovateľkou Katarínou Gillerovou 
spojená s autogramiádou. Pre deti bude počas celého večera pripravené 
maľovanie na tvár. 
Vstupné: 1€/osoba. 
Pracovníci múzea sa tešia na Vašu návštevu. 

Náš jubilant 
Stanislav Štamposký

Predseda Základnej 
organizácie Slovenského 
zväzu protifašistických 
bojovníkov v Novej Bani sa 
13. mája dožíva krásneho 
životného jubilea – 90 
rokov. 

Keď sa ho opýtate na 
tajomstvo jeho dlhovekosti, 
tak sa len srdečne usmeje 
a povie vám niečo vtipné. 
Jeho optimizmus, obetavosť 
a ochota spolupracovať – 
práve v tom vidíme dôvod 
nestarnúceho vzhľadu nášho 
predsedu.

Pán Štamposký to nemal v 
živote vždy ľahké. Narodil sa 
v roku 1926 v Pukanci, okres 
Levice. Slovenské národné 
povstanie ho zastihlo ako 

osemnásťročného mládenca. Zúčastnil sa bojov v partizánskej 
brigáde „Jánošík“ pod velením Ernesta Bielika. Toto obdobie bolo 
pre neho ťažkou životnou skúškou a náročnou skúsenosťou.

Po oslobodení pracoval ako lesník – vedúci výroby u štátnych 
lesov v Janovej Lehote – Kosorín. Založil si rodinu, no v pomerne 
mladom veku ovdovel. Sám vychoval a zaopatril svojich päť detí.

Do SZPB vstúpil v roku 1969 a v tejto odborárskej organizácii 
pracuje nielen ako radový člen, ale aj dlhoročný funkcionár. 
Desať rokov bol tajomníkom OV SZPB v Žiari nad Hronom a už 
40 rokov pôsobí ako predseda našej ZO SZPB v Novej Bani. 
Bol dlhoročným členom predsedníctva ObV SZPB v Žiari nad 
Hronom. 

Vek mu nespôsobuje žiadne vážne starosti. Je stále mimoriadne 
aktívny a vitálny. Vďaka svojej rozvážnosti dokáže riešiť problémy 
aj zložité životné a pracovné situácie. 

Sme hrdí na to, že máme medzi sebou takého vzácneho 
človeka a je nám cťou s ním spolupracovať.

Jeho dlhoročnú prácu pre SZPB ocenili aj najvyššie orgány 
zväzu, keď mu od roku 1987 udelili postupne viac významných 
vyznamenaní, a to čestnú medailu, pamätnú medailu k 50., 60., 
65. a 70. výročiu SNP a ukončenia vojny . V roku 1996 získal 
medailu za vernosť. V roku 2005 mu MO SR udelilo plaketu MO 
SR. Pri príležitosti 70. výročia ukončenia vojny mu MO ČR udelilo 
pamätnú medailu. Obdržal aj najvyššie vyznamenania – medailu 
M.R. Štefánika III., II., a I. stupňa.

Celá členská základňa a 
členovia výboru ZO SZPB v 
Novej Bani nášmu predsedovi 
srdečne blahoželá k jeho 
vzácnemu životnému jubileu a 
praje mu ešte veľa šťastných 
rokov, pevné zdravie, úspechy 
vo zväzovej práci, ale aj 
spokojnosť a pohodu v kruhu 
najbližších.

Výbor ZO SZPB v Novej Bani

Pozývame Vás ...
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Z pera čitateľa Novobanských novín
Mamička

   Mária sa po prvýkrát zahľadela 
na svoje dieťa. V očiach sa 
jej zaligotali slzy. Slzy radosti. 
Tak už je matkou. V pamäti 
sa jej vynorili všetky úskalia, 
ktoré musela prekonať, kým sa 
ňou stala. Najprv sklamanie v 
Milanovi. „Dieťa! Čo si hlúpa? 
Veď my máme život pred sebou, 
nebudeme si ho predsa kaziť. Dáš 
to preč a bude pokoj.“ Priznáva, 
že vtedy mu dala takmer za 
pravdu, nenarobili by si starosti 
a ani Milana by nestratila. Ale to 
bola naozaj iba chvíľa. Lebo po 
tom, čo zažila v parku, bola pevne 
presvedčená, že si dieťa nechá, 
aj keď ostane sama a všetkými 
odvrhnutá. Ten zážitok skutočne 
rozhodol. K matke sediacej na 
lavičke v parku sa približovalo 
malé dievčatko. Vo vystretej rúčke 
pevne zvieralo malú formičku plnú 
piesku a povedalo: „Mamička, 
upiekla som ti tortičku.“ A tak sa 
rozhodla. Ach, a čo si vytrpela 
doma i na pracovisku. To bolo 
rečí. Ľúto jej bolo len jej matky, 
ktorá stále plakala a denne jej 
vyčítala: „Čo si to len urobila, taká 
hanba, ako sa ja len teraz ukážem 
ľuďom na oči...“ Akoby boli ľudia 
prednejší ako jej vlastná dcéra 
s materinským citom. Ako by ju 
nepoznala, že ona, jej dcérka, 
vždy žila čestne a statočne a keď 
sa už raz stalo, že si svoje dieťa 
nedá. Je samostatná, postará 
sa oň. Len to nepochopenie ju 
veľmi mrzelo. Otec bol rezolútny. 
Preč z domu. Ani neplakala, ani 
neprosila. Odišla k starej mame. 
A starká ju vďačne prijala. Ba 
prepustila jej aj svoju izbičku a 
sama sa utiahla do kuchynky. 
Bola jej za to vďačná. Pomáhala 
jej v domácnosti aj v záhradke 
a žilo sa im spolu dobre. A teraz 
im bude ešte lepšie a veselšie, 
keď budú tri. Vie, že ani teraz to 
nebude mať ľahké. Kam sa pohne, 
všade sa budú na ňu upierať tie 
vysmievavé pohľady. Lenže cez 
tie sa prenesie. Šťastná, že má 
svoju maličkú Veroniku, ktorá 
možno aj jej upečie tortičku. Alebo 
niečo lepšie.

Helena Bratková

Janina májová láska
Jana, hoci už mala tridsať, bola stále slobodná. Nie preto, že by ju hádam 

nikto nechcel alebo by netúžila po láske, manželstve, rodine. Ale akosi jej to 
nevychádzalo. No keď stretla Igora, pomyslela si, že teraz to už bude možno 
ináč. Bol to ozajstný gavalier. Zastal autom, keď videl, že stojí na kraji cesty 
a pokúša sa opraviť si na aute pokazený motor. Hneď sa ponúkol, že jej 
pomôže, aj pomohol, nevadilo mu, že sa pri tom zašpiní. Ba prisľúbil, že na 
druhý deň príde k nej domov a opraví jej to lepšie, teraz len tak, aby prešla 
domov. A slovo aj dodržal. No prišiel aj na druhý a tretí deň, lebo u nej bolo 
práce viac než dosť, a to nielen s autom, ale aj s kvapkajúcim vodovodom, 
pokazenou žehličkou, padajúcou omietkou. A neskôr už chodil len tak, lebo 
pochopil, že bez Jany nemôže žiť. Aj Jana si na neho zvykla, nielen na jeho 
šikovné ruky, ale aj na jeho dobré srdce. Po polroku sa vzali a žijú šťastne 
už desať rokov. Ale vždy, keď prichádza máj, spomína Jana na to, ako práve 
počas tohto mesiaca stretla svoju životnú lásku. Ďakuje Pánu Bohu, že jej ju 
doprial. Aj keď trochu neskôr, ale o to krajšiu.

 Helena Bratková

V o d i č k a
Dolu dolinami tečie jarček malý, 

v jarčeku vodička žblnká jak pesnička.
     Povedz mi vodička, srdcu milá družka, 
     kto ti dáva silu, žblnkot – nôtu rodnú?

 Kam cupkáš, kam tečieš, kam sa ponáhľaš?
 Ona hlasom detským vraví – idem do doliny

 jarčekom túlavým, večne žblnkotavým. 
    Keď padáš zo skaly, nežiaľ, nesmúť veľmi.

     Život je neraz pád bôľny, duch v ňom je slobodný. 
Keď stromy nad tebou rozkýva víchrica,
 počuť vtedy šumieť vodičku zďaleka.

     Keď les je pokojný, tvoj tok je veselý.

     Keď sa zdurí búrka, bežíš placho poľom ako srnka. 
Dolu dolinami rúcaš skaly v ceste,

 ani sa nenazdáš a už si zas v meste. 

     Jak slniečko s lúčmi za obzor zapadá, 
     tak jarček s potokom v rieku more hľadá.

 Keď sa voda ozve novou vravou v jari,
 všetko s ňou sa teší v zmladenom chotári.

    Tešia sa aj deti, Janka s Mirkom dvoje.
    Vodička im dala zdravia, sily, dobrej vôle. 

Orlie pierka víchrom v žití sa strácajú,
 vo vodičke-vode i v slzách mnohé deti hynú.

    Ak ti bude trpko, tvoj bôľ vrásky scelí.
    Nedaj vedieť ľuďom – nedaj vidieť, že korbáčom bijú...

 Radšej sa utiahni ku vodičke bystrej,
 vyžaluj jej bôle jak materi istej.

    Keď ťa víchor schytí duchom skazy bôľnej, 
    zdolaj silu draka, ži z duše pokojnej. 

Slzy jak perličky s vodou splynú, zrednú,
 z mora túžob večných vyparia sa k nebu.

    Pastier náš, ten ochranca večný, dá ti v nich posilu, 
    srdce zvlaží, vzkriesi, zaženie protivu.    

   
       Jozef Blaha 

Deň tanca 
Krajská súťaž 

m o d e r n é h o 
a módneho 
tanca, na ktorej 
sa predstavili 

jednotlivci, krúžky, kolektívy, 
súbory, sa konala 26. apríla 
2016 v Pohronskom osvetovom 
stredisku v Žiari nad Hronom. 
Zúčastnili sa jej aj naše tanečné 
krúžky, ktoré posunulo víťazstvo 
v dvoch kategóriách regionálneho 
kola tanečnej súťaže „Deň tanca“. 
Všetky tanečné kolektívy Centra 
voľného času v Novej Bani 
úspešne reprezentovali naše 
mesto na uvedenom podujatí. 
Na súťaži sa predstavilo 33 
choreografií, konkurencia bola 
silná. Novobanské mažoretky 
kadetky CVČ Nová Baňa a TS 
Zuzana CVČ Nová Baňa mali 
silnú konkurenciu napríklad 
v TS Applause CVČ Banská 
Štiavnica, ZUŠ Veľký Krtíš, v 
mažoretkách Iuvenes Radzovce 
Hip hop Voltage Žiar nad Hronom 
a ďalších. Hlavným poslaním 
podujatia je dokumentovať a 
evidovať úroveň tanečného žánru 
v regióne, motivovať choreografov 
k tvorivej práci, umožniť 
konfrontáciu tvorivých prístupov 
práce jednotlivých kolektívov a 
autorov ako aj metodicky pomôcť 
autorom a kolektívom. Hlavnou 
motiváciou pre tanečné kolektívy 
okrem získania cien bolo 
podeliť sa o zážitky s ostatnými 
zúčastnenými, navzájom 
sa inšpirovať a odovzdať si 
skúsenosti. Dostatočne sa to 
podarilo práve v tomto roku. 
Výkony jednotlivých kolektívov 
a sólistov boli kvalitnejšie a 
tvorivejšie. Úroveň regionálnej, 
ale aj krajskej súťažnej prehliadky 
bola naozaj vynikajúca. Podľa 
predvedeného výkonu boli 
súbory i jednotlivci zaradení 
do zlatého, strieborného a 
bronzového pásma. Zlaté pásmo 
a postup do celoslovenského 
kola si vybojovali dievčatá TS 
Zuzana s choreografiou Írsky 
Belfast, Novobanské mažoretky 
– juniorky s choreografiou Mersi 
Paris sa umiestnili na krásnom 
treťom mieste. Držte nám palce 
na celoslovenskom kole, ktoré 
sa bude konať 10. mája 2016 
v kultúrnom dome v Žiari nad 
Hronom.

Dievčence, gratulujem Vám, 
boli ste úžasné. 

Tatiana Polcová
foto: Helena Lacová
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Druhý pokus bol nakoniec úspešný

Plánovaná mestská cyklistická súťaž s postupom 
na Detskú tour Petra Sagana, ktorá sa mala uskutočniť 
9. apríla 2016, sa pre nepriaznivé poveternostné 
podmienky a hustý dážď presunula na sobotu 23. 
apríla. Napriek možnosti ďalšieho postupu sa jej 
zúčastnilo 48 pretekárov prevažne z Novej Bane. 

Súťažiť prišli i deti z Banskej Bystrice či Bratislavy. 
Súťažilo sa v šiestich kategóriách. Baby – rok narodenia 2012 a mladší, 

mikro – rok narodenia 2010 a 2011, mili – rok narodenia 2008 a 2009, mini 
– rok narodenia 2006 a 2007, mladší žiaci – rok narodenia 2004 a 2005, 
starší žiaci – rok narodenia 2002 a 2003. Náročnosť tratí bola prispôsobená 
schopnostiam a veku detí v jednotlivých kategóriách. 

A tu sú výsledky:
 kategória Baby: 1. Jerguš Budinský; 2. Nela Katinová; 3. Amálka 
Jakubovová

kategória Mikro: 1. Filip Jezbera; 2. Timur Brieška; 3. Ema Hromádková

kategória Mili: 1. Martin Žembery; 2. Filip Valachovič; 3. Soňa Budovcová

kategórii Mini: 1. Žaneta Gajdošová; 2. Filip Oklápek; 3. Tobias Kováč

kategória mladší žiaci: 1. Gabriel Debnár; 2. Lucia Pajerská; 3. Erik 
Udička

kategória starší žiaci: 1. Ľuboš Krlička; 2. Mário Brieška; 3. Lukáš 
Pajerský

Touto cestou vyslovujem poďakovanie rodičom, že svoje deti vedú 
k športu, mestu Nová Baňa, Technickým službám mesta Nová Baňa, 
záchranárom Petrovi Tomčánimu a Ivete Šurianskej, svojim kolegyniam z 
CVČ a v neposlednom rade aj dobrovoľníkom Braňovi Katinovi, Dominikovi 
Budinskému, Peťovi Rumankovi a Miriam Kašubovej za pomoc pri organizácii. 
Do budúcna vychytáme nedostatky a budeme sa snažiť dotiahnuť do Novej 
Bane samotnú Detskú tour Petra Sagana, pretože prekrásne okolie Novej 
Bane a rekreačnej oblasti Tajch má pretekárom čo ponúknuť. Tešíme sa na 
ďalšiu súťaž. Športu zdar!                                            

     Mgr. Juraj Kološta 
foto: Burjanin, Valachovič
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Budúci prváci

Veľkým zážitkom i sviatkom detí z materských škôl 
je každoročne zápis do 1. ročníka. V Základnej škole 
Jána Zemana sa uskutočnil v dňoch 4. a 5. apríla 2016. 
Podľa pokynov Ministerstva školstva, vedy, výskumu 
a športu SR sa termín posunul z januára na apríl. Na 
slávnostný zápis prišli deti v sprievode svojich rodičov. 

Pani zástupkyňa PaedDr. Martina Jakubcová privítala všetkých prítomných, 
pani riaditeľka Mgr. Mária Považanová podala informácie o organizácii školy 
v nasledujúcom školskom roku.

 Pani vychovávateľky Bc. Janka Kršiaková a Zora Pitnerová porozprávali 
o práci v školskom klube detí. Malí prváci z 1.D triedy s triednou p. 
učiteľkou Mgr. Evou Lalkovou venovali budúcim prvákom rozprávočku 
„Myšacie starosti“. Deti si zo zápisu odniesli pamätné listy a pekné darčeky 
zhotovené v školskom klube detí. Hosťami na zápise boli p. Natália Pinková, 
viceprimátorka, zástupkyňa zriaďovateľa – MsÚ Nová Baňa, riaditeľka 
Materskej školy na Nábrežnej ul. p. Katarína Štrbová, psychológovia z Centra 
pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie zo Žarnovice.

Poďakovanie patrí všetkým rodičom, ktorí nám dôverujú a prišli svoje dieťa 
zapísať do našej školy. 

Mgr. Helena Orgonášová

Okresné kolo v stolnom tenise 
družstiev žiakov a žiačok

Posledný marcový deň patril stolnému tenisu. Tento rok sa súťaž 
uskutočnila v telocvični ZŠ v Žarnovici. Naša škola sa jej každoročne 
zúčastňuje a výnimkou nebol ani tento rok. Súťažilo sa v štvorčlenných 
družstvách, pričom tento rok naša škola postavila družstvá bez náhradníkov. 
Naše družstvo žiakov sa umiestnilo na veľmi peknom 2. mieste a družstvo 
dievčat na 1. mieste, pričom si vybojovali postup do krajského kola. Naše 
dievčatá v krajskom kole, ktoré sa uskutočnilo v Kalinove (v mesiaci apríl), 
reprezentovali našu školu skvelými výkonmi, keď preukázali bojovnosť a 
získali 5. miesto v silnej konkurencii. Gratulujeme!
Družstvo dievčat: Emka Mullerová, Zuzana Plachyová, Sarah Babicová.
Družstvo chlapcov: Tomáš Gajdoš, Matúš Bedenský, Mário Baranec.

 PaedDr. Mária Rudzanová

Čo nové v ZŠ sv. Alžbety
Krásny úspech dosiahla žiačka 8. ročníka Petra 

Polnišerová v celoslovenskej literárnej súťaži detských 
autorov – Literárne Jasenie. Vo IV. kategórii obsadila 1. 
miesto. 

Okresné kolo Biblickej olympiády absolvovalo družstvo 
v zložení Dominika Kondrová (9. roč.), Petra 

Polnišerová (8. roč.), Soňa Zimermanová (8. roč.) a získalo 2. miesto.

Úspešnými riešiteľmi okresného kola Chemickej olympiády v kategórii 
D (9. roč.) boli Paulína Abrahámová, Veronika Adamcová, Sára 
Briešková a Timotej Polc.

V okresnom kole Pytagoriády dosiahli žiaci nasledujúce umiestnenia:
Kategória P3 – Samuel Pauček – 1. miesto,
Paulína Valachovičová – 2. miesto
Kategória P4 – Martina Štullerová – 3. miesto
Kategória P6 – Pravoslav Bartoš – 2. miesto
Kategória P7 – Matej Galeta – 1. miesto.

Z okresného kola výtvarnej súťaže Vesmír očami detí v III. kategórii 
postúpili do celoslovenského kola práce Veroniky Adamcovej a Lucie 
Kocianovej.

Obvodné kolo súťaže v umeleckom prednese poézie a prózy 
HVIEZDOSLAVOV KUBÍN prinieslo úspechy nasledovným žiačkam:

1.kat. – poézia: Ivana Balážiová – 1. miesto, Sára Laktišová 
– 2. miesto, próza: Paulína Valachovičová – 1. miesto, Debora 
Valentovičová – 3. miesto
2. kat. – poézia: Eliška Štullerová – 2. miesto
3. kat. – próza: Sára Briešková – 2. miesto

V regionálnom kole tejto súťaže zvíťazila Paulína Valachovičová, ktorá 
postupuje do krajského kola.

V okresnom kole Biologickej olympiády v kat. E sa naši žiaci umiestnili 
nasledovne: odbor botanika:

 Martin Solčan – 1. miesto, Františka Budinská – 2. miesto, 
odbor zoológia: Samuel Bratko – 2. miesto a Timotej Petráš – 3. 

miesto, 
odbor geológia:  Ema Štullerová – 1. miesto. 
Všetci menovaní žiaci budú reprezentovať náš okres v krajskom kole.

Okresné kolo Matematickej olympiády sa vydarilo Matejovi Galetovi, 
ktorý obsadil 2. miesto. Pravoslav Bartoš bol úspešným riešiteľom.

Pozvanie do našej školy prijali viacerí hostia v rámci Veľkonočných 
tvorivých dielní. Žiakov 2. stupňa sme rozdelili na osem skupín. Každá 
z týchto skupín absolvovala 2 tvorivé dielne. Vedúcimi skupín boli: Mgr. 
Zuzana Bratková, Ruženka Tencerová, Mgr. Jarmila Macková, Mgr. Silvia 
Habániková, PaedDr. Marcela Sedláková, manželia Fialovci z Brehov, naši 
nedávni absolventi Daniel Štrba s Dávidom Štullerom, ktorí k nám zavítali 
v krojoch a s heligónkou. Žiaci sa učili vyrábať korbáče, veľkonočné vajíčka 
dvoma technikami (patchwork, servítková technika), košíky z pedigu, 
hrnčiarske výrobky, ozdoby z dreva, voňavé mydlá. Nakoniec vyrobili veľký 
vŕbový veniec, ktorý bude zdobiť vestibul školy do konca veľkonočného 
obdobia. Ďakujeme hosťom za ich ochotu a vzácny čas, ktorý venovali našim 
žiakom.

Žiaci 8. a 9. ročníka úspešne absolvovali lyžiarsky výcvik na Krahuliach 
a Donovaloch pod vedením skúsených lyžiarskych inštruktorov. Na záver 
výcviku prebehla lyžiarska súťaž, v ktorej boli žiaci rozdelení na nováčikov a 
skúsenejších lyžiarov. Najrýchlejšími lyžiarmi boli Matej Gregor, Filip Raffaj, 
Deborka Laktišová a Ľuboš Lisičan.

Žiaci 9. ročníka prijali sviatosť birmovania z rúk otca biskupa ThDr. Mons. 
Mariána Chovanca, a tak sa stali dospelými kresťanmi.

Na záver sa chceme poďakovať rodičom budúcich prváčikov, ktorí nám 
prejavili dôveru a prihlásili svoje dieťa na našu školu. Poďakovanie patrí i 
dvom žiakom Filipovi Raffajovi a Paulínke Valachovičovej, ktorí počas 2 
poobedí spestrili zápis stvárnením obľúbených rozprávkových postáv –Máše 
a medveďa.

Úspešným žiakom, ich pedagógom i rodičom blahoželáme a tým, ktorí 
postúpili do vyšších súťažných kôl, prajeme veľa úspechov a Božieho 
požehnania.

     Monika Solčanová
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Celoslovenská súťaž v prednese poézie a prózy 

Dňa 31. marca 2016 sa žiačky Klaudia Kuzmová a Angelika Mikušová zo Spojenej školy Nová 
Baňa zúčastnili celoslovenskej súťaže v prednese poézie a prózy v Hlohovci. Do súťaže bolo 
zapojených 19 škôl z celého Slovenska. V prednese poézie sa umiestnila Klaudia Kuzmová na 7. 
mieste a Angelika Mikušová na 4. mieste. V kategórii družstvo sa žiačky Spojenej školy Nová Baňa 

umiestnili na 4. mieste. Našim študentkám gratulujeme a prajeme veľa ďalších úspechov a nezabudnuteľných 
umeleckých zážitkov. 

Mgr. Renáta Gregorová

Prvý apríl 
v spojenej škole 

Prvý apríl 
je Svetový 
deň vtáctva, 
ale hlavne 
deň žartov 
a smiechu. 
Smiech a 

žarty nechýbali ani v Spojenej 
škole v Novej Bani. V tento deň 
k nám zavítal Dr. Klaun. Svojím 
predstavením Klaun hudobníkom 
pobavil nielen malých, ale i 
veľkých. Touto cestou chceme 
poďakovať za príjemný zážitok 
fondu Trenčianskej nadácie s 
názvom Dr. Klaun, že umožnil 
našim žiakom prežiť krásne 
dopoludnie. Zároveň sa tešíme 
na ďalšie predstavenia s 
Dr.Klaunom.

Mgr. Kamila Adamcová

PASCH - Jugendbegegnungen
výmenný pobyt v Slovinsku

Vďaka iniciatíve PASCH sme od roku 2008 jednou z partnerských škôl a v spolupráci s Goetheho inštitútom 
ponúkame našim žiakom viacero doplnkových aktivít. Zatiaľ poslednou bol výmenný pobyt s PASCH-školou v 
slovinskom Beltinci. Na 12 žiakov zo sekundy a kvarty čakal 30. marca – 3. apríla naozaj bohatý a zaujímavý program. 
Prijatie v škole malo slávnostný rámec na folklórnom festivale, na ktorom sa predstavili žiaci školy. Na druhý deň sme 
sa po úvodných zoznamovacích hrách a prehliadke školy aj sami naučili niekoľko tancov a tradičnú pieseň. Popoludní 
sme absolvovali prehliadku blízkeho mesta Murska Sobota, počas ktorej sme plnili úlohy na rôznych stanovištiach. Vo 
štvrtok sme sa najprv vyšantili v telocvični a následne so štetcami a farbami. Naše výtvory sa stali súčasťou výzdoby 
školy. Popoludnie sme v strávili v múzeu v Murskej Sobote pečením "pereci" a tkaním náramkov priateľstva. Sobotu 
vyplnil celodenný výlet a prehliadka historických miest Ptuj a Maribor. Nedeľné lúčenie mnohým nepadlo ľahko, ale 
všetci sme sa tešili domov s vedomím, že našich nových kamarátov privítame na jeseň u nás. 

Mgr. Radovan Mádel
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   Vás pozýva na  
                                                

                                   
                      
         VIII. ročník súťaže 
vo varení kotlíkového guláša 
 

      Termín konania :   3. jún 2016 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Miesto konania :    areál školy, SOŠ obchodu a služieb, Osvety 17, Nová Baňa  
                                ( pri školskej jedálni - terasa) 
Čas konania :          14:00 – 20:00 , vyhlásenie výsledkov súťaže o 18,30 hod. 
Program:           občerstvenie (guláš, výrobky študentov), hudobná    
                                produkcia.  
 
                                         Tešíme sa na Vašu účasť a príjemné prežitie dňa!  
 

Príhovor riaditeľa strednej odbornej školy
Vážení rodičia,

naša Stredná odborná škola obchodu a služieb v Novej Bani  
je po personálnej i materiálnej stránke vybavená tak, aby mohla 
poskytovať Vašim deťom takú úroveň výchovy a vzdelávania, ktorá 
zodpovedá štandardom v rámci SR.    

       Ako každá škola aj my máme ciele, ktorých dosiahnutie si bude 
vyžadovať maximálne úsilie zo strany nás všetkých – pedagogického 
zboru i technického personálu. Aj napriek ich náročnosti sme 
odhodlaní a pripravení tieto úlohy zvládnuť.

Rovnako sme si vedomí zodpovednosti a náročnosti, ktoré 
v súvislosti s edukáciou a výchovou Vašich detí preberáme na 
seba. Dosiahnutie čo najlepších výsledkov v tomto smere je našim 
prvoradým a spoločným záujmom. K tomu je však nevyhnutná 
úzka spolupráca s Vami – rodičmi. Je pravda, že aj keď sa škola 
v rozhodujúcej miere podieľa na vzdelávaní a výchove Vašich detí, 
nevie a ani nemôže plnohodnotne suplovať úlohu rodičov. Z tohto 
dôvodu považujeme za nevyhnutné, aby súčasťou komplexného 
prístupu k výchovno-vyučovaciemu procesu bola aj spätná väzba a 
kontrola zo strany rodičov.

     Chceme dosiahnuť, aby sa rodičia stali aktívnou súčasťou života 
školy, a preto očakávame od Vás čo najúprimnejší postoj k škole, aby 
sme tak na základe úzkeho kontaktu s Vami mohli neustále zlepšovať 
našu prácu, a tým i dosahované výsledky žiakov školy.

    Som presvedčený, že moje slová budú chápané ako prejav snahy 
pedagóga i riaditeľa školy zároveň, ktorý má úprimný záujem svojím 
prístupom neustále zvyšovať úroveň školy, a tým aj vedomostnú 
pripravenosť absolventov pre život a prax. 

Milí študenti,
 v súčasnosti prežívate obdobie, keď sa rozhoduje o Vašej 

budúcnosti. Každý z Vás už má svoje sny a predstavy, ako asi by 
mal Váš budúci život vyzerať. Či sa však tieto predstavy skutočne 
splnia, závisí len od Vás.

Vaše kroky na našej škole sú už prvými vážnymi krokmi, ktorými 
pomaly smerujete k hranici dospelosti. K hranici, na ktorej sa budete 
musieť osamostatniť a prebrať zodpovednosť za svoj ďalší život. Od 
tejto chvíle už totiž držíte svoj život výhradne vo vlastných rukách. 
Či a do akej miery ho prežijete plnohodnotne, závisí len od Vás 
samotných.

     Našou úlohou je však zodpovedne a systematicky Vás pripraviť 
na tieto prvé samostatné kroky, či už na teoretickom alebo praktickom 
vyučovaní. Samozrejme, bez Vášho pričinenia nikdy nedosiahnete 
očakávané výsledky. Len v prípade, že aj Vy sa postavíte k štúdiu 
a práci v škole zodpovedne, že budete systematicky pracovať a 
zdokonaľovať sa, len vtedy sa môžeme spoločne tešiť z dosiahnutých 
výsledkov, a len vtedy sa môžete priblížiť k naplneniu svojich 
predstáv.

     My Vás vo Vašom úsilí budeme rozhodne vždy podporovať. 
Rovnako Vás môžeme v mene pedagogického i nepedagogického 
kolektívu ubezpečiť, že budeme vždy prístupní viesť s Vami dialóg a 
pripravení pomôcť pri riešení problémov (dvere k učiteľskému zboru 
i ku mne sú vždy otvorené). Verím, že cestu k nám si nájdete, a my 
Vám dokážeme vždy správne poradiť a pomôcť.

   Ing. Jozef Koperdák, 
riaditeľ školy

 RIADKOVÁ INZERCIA
Opravujem a predávam šijacie stroje, náhradné diely. Beriem do 
opravy obuv v predajni spodného prádla AD-LÍNIA.
Tel. kontakt: 0907/ 129 671
Predám výhodne kvalitný železný voz, 4 brzdy, na nových 
pneumatikách 6,50 x 16 cm.
Tel. kontakt: 0903/ 575 921
Hľadám do prenájmu dvoj až trojizbový byt , prípadne rodinný 
dom v Novej Bani, alebo blízkom okolí. Bezbariérový vchod 
výhodou.
Tel. kontakt: 0908/ 997 675
Kúpim menší stavebný pozemok, blízko centra v Novej Bani.
Tel. Kontakt: 0902/ 749 782
Doučujem nemčinu, radšej pokročilých, ale aj začiatočníkov.
Tel. kontakt: 0907/ 631 772
Hľadám spoľahlivú osobu na občasnú výpomoc k zdravotne 
postihnutému dieťaťu. Odmena dohodou. 
Tel. kontakt: 0903/ 813 091
Predám  liahne na vajíčka, klietky pre chov prepelíc a pasce, viac 
na www. 123nakup.eu
Tel. kontakt: 0907/ 181 800
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Európsky imunizačný týždeň v roku 2016
Svetová zdravotnícka organizácia každoročne vyhlasuje 

Európsky imunizačný týždeň (EIW), do ktorého sa aj Slovenská 
republika pravidelne zapája. V tomto roku EIW prebiehal od 24. 
do 30. apríla 2016. Cieľom Európskeho imunizačného týždňa je 
zvýšiť povedomie širokej verejnosti o dôležitosti očkovania ako 
jednej z najjednoduchších, najbezpečnejších a najefektívnejších 
foriem prevencie pred prenosnými ochoreniami. Heslom EIW 
je „Vyplňme medzeru v imunizácii“. Kampaň sa zameriava na 
opatrenia, ktoré je potrebné prijať v európskych krajinách, aby 
bola zabezpečená primeraná ochrana pred výskytom a šírením 
osýpok a rubeoly v európskom regióne.

Koordinátorom aktivít je Úrad verejného zdravotníctva Slovenskej 
republiky. Na realizácii aktivít EIW participujú všetky regionálne 
úrady verejného zdravotníctva v SR. 

V predchádzajúcich rokoch v kontrolovaných ročníkoch nášho 
regiónu bola zaznamenaná 98 – 100 % zaočkovanosť detskej 
populácie, čo znamenalo, že sme sa nemuseli obávať lokálnych 
epidémií. Avšak posledné tri roky dochádza aj v našom regióne k 
nárastu počtu prípadov odmietnutia očkovania. Nebezpečné bude, 
ak klesne úroveň očkovania pod 95 % a lokálne epidémie dnes už 
neznámych, ale veľmi závažných ochorení sa opäť objavia. Preto 
pre zabezpečenie kolektívnej imunity populácie SZO odporúča 
dosiahnutie minimálne 95 % zaočkovanosti.

Z výsledkov kontroly očkovania v ambulanciách všeobecných 
lekárov nášho regiónu v roku 2015 vyplynulo nasledovné: 

•V sledovanom ročníku narodenia detí 2013 percento základného 
očkovania proti osýpkam, ružienke a mumpsu pokleslo v okrese 

Žiar nad Hronom až na 89,2 %, pri ďalších ročníkoch narodenia 
preočkovanosť v roku 2012 bola 91,7 % a v ročníku 2011 dosiahla 
95,8 %..

•V okrese Banská Štiavnica dosiahla preočkovanosť proti 
osýpkam, ružienke a mumpsu pri ročníku narodenia 2013 93,0 %, v 
ročníku 2012 94,9 % a v ročníku narodenia 2011 bola 100,0 %.

•V okrese Žarnovica dosiahla preočkovanosť proti osýpkam, 
ružienke a mumpsu pri ročníku narodenia 2013 92,7 %, v ročníku 
2012 96,3 % a pri ročníku narodenia 2011 bola 96,7 %.

Z týchto výsledkov očkovania je zrejmé, že detská populácia nie 
je dostatočne chránená a pri ďalšom poklese očkovania reálne 
hrozí výskyt detských ochorení, s ktorými sme sa vďaka očkovaniu 
už v ambulanciách detských lekárov nestretávali. Na Slovensku 
očkujeme podľa prepracovaného imunizačného programu, ktorý 
je jedným z najlepších v Európe, a pokiaľ sa nám nepodarí tento 
systém zachovať, otvárame tým dvere infekciám, ktoré môžu mať 
nebezpečný dopad na zdravie a životy detí i dospelých.

Pokles zaočkovanosti odzrkadľuje vzrastajúcu vlnu odmietania 
povinného očkovania rodičmi detí. V roku 2015 sme evidovali spolu 
73 prípadov odmietnutia očkovania v ambulanciách praktických 
lekárov pre deti a dorast, z toho 53 rodičov odmietlo očkovanie proti 
osýpkam, ružienke a mumpsu. Odmietanie očkovania je založené 
na nepodložených a klamlivých tvrdeniach antivakcinačných 
hnutí, ktoré majú za cieľ vyvolať obavy, strach a emocionálny 
tlak na rodičov. 

Anna Kubíková
    RÚVZ Žiar nad Hronom

*Zdroj: ÚVZ SR, ECDC, SEVS

Zochova divadelná Revúca 2016
Mesto Revúca bolo počas troch dní, 28. – 30. apríla 2016 centrom 

mladých aj dospelých divadelníkov. Na 42. ročníku krajskej postupovej 
súťaže a prehliadke amatérskeho činoherného divadla a divadla 
mladých sa predstavilo pätnásť divadelných súborov, z toho štyri 
divadlá mladých. Vyhlasovateľom súťaže je Národné osvetové 
centrum v Bratislave z poverenia MK SR a hlavným organizátorom 
Gemersko-malohontské osvetové stredisko z Rimavskej Soboty v 
zriaďovateľskej pôsobnosti Banskobystrického samosprávneho 
kraja. Spoluorganizátorom Zochovej divadelnej Revúcej bolo Mestské 
kultúrne stredisko v Revúcej. Záštitu nad podujatím prevzala primátorka 
mesta Revúca MVDr. Eva Cireňová.  Prehliadku z verejných zdrojov 
podporil Fond na podporu umenia.

Súťaž je trojstupňová - v  súťažnom programe vystúpili súbory, ktoré 
sa zúčastnili a úspešne prezentovali svoju tvorbu na regionálnych kolách 
súťaže. Z dramaturgického hľadiska priniesla prehliadka rôznorodý výber 
autorov – od klasiky cez súčasných autorov až po vlastné autorské texty. 
Súčasťou prehliadky  bola aj výstava fotografií Milana Slabeja.

Súťažné inscenácie hodnotila odborná porota v zložení: Mgr.art. 
Sandra Polovková, divadelná kritička (predsedníčka poroty), Mgr. Alžbeta 
Verešpejová, dramaturgička, MgA. Daša Krištofovičová, scénografka, Mgr.
art. Peter Weinciller, režisér. Počas Zochovej divadelnej Revúcej pracovala i 
študentská porota v zložení: Lujza Laudárová, Sophia Mária Sojková a Lukáš 
Fillo. Rozborové semináre, či odborné rozpravy o súťažných inscenáciách 
sa niesli v znamení vzájomne sa rešpektujúceho tvorivého dialógu viacerých 
strán a boli vďaka konštruktívnej konfrontácii boli obohacujúcim prínosom. 

Odborná porota na základe výsledkov hodnotenia prezentácie 
súborov a vzhliadnutých inscenácií  rozhodla nasledovne:
Činoherné divadlo:    
1. miesto s postupom na celoštátnu prehliadku  BELOPOTOCKÉHO 
MIKULÁŠ 2016 získal 
DS Daxner z Tisovca s inscenáciou „Túžby, sny a výčitky“
2. miesto s odporúčaním na BELOPOTOCKÉHO MIKULÁŠ 2016 získali: 
Medzibrodské kočovné divadlo s inscenáciou „Páračky u babky Justíny“  
Divadlo HAVRAN z Rimavskej Soboty s inscenáciou „Žobráci“
3. miesto získali: 
Pomníkové divadlo z Hliníka nad Hronom s inscenáciou „Polnočná omša“  

Divadlo bez groša z Veľkého Krtíša s inscenáciou „Vrtochy“.         
Divadlo mladých:
1. miesto s postupom na celoštátnu súťažnú prehliadku FEDIM TISOVEC  
2016 získalo
Divadlo Z.N.A.K. z Revúcej s inscenáciou „Medveď“
2. miesto s odporúčaním na celoštátnu prehliadku FEDIM TISOVEC 2016 
získal 
súbor Jednotkári z Krupiny s inscenáciou „Ako repera zaujal balet“. 
Odborná porota udelila aj individuálne ceny:
Cenu za divadelný scenár inscenácie Medveď získala  Lujza Laudárová z 
divadla Z.N.A.K.

Špeciálnu cenu porota udelila Divadelnému súboru Jána Chalupku mesta 
Brezno za otvorenie spoločenského diskurzu prostredníctvom inscenácie 
Kováči.

Ďakujem všetkým účastníkom a spolupracovníkom za vytvorenie divadelnej 
atmosféry a všetkým divadelným súborom v rámci celého Banskobystrického 
kraja želám veľa tvorivých úspechov a vďačných divákov. 

Mgr. Darina Kišáková,
riaditeľka Gemersko – malohontského osvetového strediska v Rimavskej 

Sobote

V súťažnom programe 29. apríla vystúpil aj náš novobanský 
divadelný súbor Dom chvály s veselohrou od Jána Palárika 
ZMIERENIE alebo DOBRODRUŽSTVO PRI OBŽINKOCH, 
ktorý na túto prehliadku postúpil z Festivalu amatérskeho 
ochotníckeho divadla a divadla mladých Melekova divadelná 
Nová Baňa.

Pre mladý súbor s režisérkou Katarínou Rudincovou 
(sestra Samuela) bola účasť na Zochovej divadelnej Revúcej 
cennou skúsenosťou a povzbudením do ďalšej tvorivej 
práce. 

 Helena Trajteľová
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Najkrajšia láska zomiera, keď otecko oči 
zaviera. V neznámy svet odišiel si spať, 
zaplakal každý, kto Ťa mal rád. Čas plynie, 
bolesť stále trápi, ale Teba nám už nikto 
nenavráti. Len slzy v očiach, v srdci žiaľ, čo 
drahé sme mali, to osud vzal. 

Dňa 10. mája 2016 uplynuli 3 roky od smrti 
otca a starého otca

Jána Gondu. 

Za tichú spomienku ďakujeme všetkým, ktorí na neho nezabudli.

S láskou a vďakou spomínajú synovia s rodinami.

Že čas rany zahojí, je len klamné zdanie. V srdci 
nám zostala bolesť a tiché spomínanie.

S bolesťou v srdci sme si dňa 25. apríla 2016 
pripomenuli  2. výročie od smutnej chvíle, keď 
nás navždy opustil milovaný manžel, otec 

JUDr. Milan Víglaský.

               Za tichú spomienku ďakujeme
                     všetkým, čo nezabudli. 

Smútiaci manželka, dcéra, syn a ostatná rodina.

Čas plynie, spomienky ostávajú ...

Dňa 20. mája 2016 uplynú 4 roky, čo nás 
navždy opustil  manžel, otec a starý otec

 Pavol Budinský.

S láskou spomína  rodina!

Tak ako ruža vädne mrazom, tak Tvoja smrť 
prišla razom. Odišla si v prekrásny kraj, kde je 
života večný raj.

Dňa 20. apríla 2016 uplynulo 6 rokov, čo nás 
navždy opustila naša milovaná 

Albína Siekeľová.

S láskou spomínajú matka, deti a brat.

Odišiel si tíško, ako odchádza deň a v našich 
srdciach zostáva spomienka len. Milovali sme 
Ťa, Ty si miloval nás, tú lásku v našich srdciach 
nezničí ani čas.

Dňa 17. mája 2016 si pripomenieme 12. výročie 
odvtedy, čo nás navždy opustil náš drahý  

Albín Benedek. 

Spomínajú manželka, syn a vnúčence.

Dňa 14. mája 2016 uplynie 8 rokov, čo nás 
navždy opustil náš otec, manžel a starý otec

Karol Búry. 

Odišiel ticho, nie je medzi nami, ale v našich 
srdciach žije stále s nami. 

S láskou spomínajú manželka, dcéra s rodinou, 
syn s rodinou a syn Karol.

Sú vety, ktoré ti už nepovieme, sú chvíle, na 
ktoré nezabudneme, sú okamihy, na ktoré 
spomíname, škoda len, že nejde vrátiť čas. 

Dňa 22. apríla 2016 sme si pripomenuli 10. 
výročie úmrtia nášho milovaného manžela, 

otca a starého otca 

Karola Polca.

S láskou a úctou spomínajú manželka a 
dcéry s rodinami.

Pripomíname si výročie narodenia a úmrtia našich 
krstných rodičov

 Alžbety Martinkovej, rod. Benčovej  a Štefana Martinku. 

Krstné deti Miluška a Miško s rodinami!

Ťažko je nám už bez Teba, smutno je nám 
všetkým. Už nič nie je také, ako bolo predtým.

Dňa 1. mája 2016 uplynulo 6 rokov od chvíle, 
keď nás opustila naša drahá mama, starká a 
prastarká  

Božena Búryová.

S láskou spomínajú synovia a dcéra s rodinami.

Neplačte, že som odišiel, len pokoj mi prajte, 
a v srdciach večnú spomienku si na mňa 
zachovajte. 

Dňa 10. mája 2016 sme si pripomenuli 
1. výročie od chvíle, čo nás navždy opustil 

Štefan Šipikal.

S láskou spomínajú manželka Marta a deti 
Branko, Janka, Katka a Zuzka.

Ako tíško žil, tak tíško odišiel. Skromný vo 
svojom živote, veľký vo svojej láske a dobrote.

Dňa 6. mája 2016 sme si pripomenuli 
20. výročie od chvíle, čo nás navždy opustil 

manžel, otec, starý otec 

Jozef Škvarka.

S láskou spomínajú manželka, syn, dcéra, 
vnúčatá a ostatná rodina.
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

POHOTOVOSTNÉ
LEKÁRENSKÉ SLUŽBY

v okrese Žarnovica

 OPUSTILI NÁS

POĎAKOVANIE

POĎAKOVANIE

POĎAKOVANIE
Úprimne ďakujeme všetkým príbuzným, 

priateľom a známym, ktorí sa dňa 
20. apríla 2016 prišli rozlúčiť s naším drahým 

manželom, otcom a starým otcom

 Jozefom Muchom 

a prišli ho odprevadiť na poslednej ceste.
Ďakujeme za kvetinové dary a prejavy 
sústrasti.

Smútiaca rodina.

Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom a 
známym, ktorí sa dňa 15. apríla 2016 zúčastnili 
poslednej rozlúčky s naším milovaným 

zosnulým

 Karolom Tencerom, 
ktorý nás opustil vo veku 48 rokov.

Prejavy sústrasti a kvetinové dary zmiernili náš 
veľký smútok. 

S poďakovaním smútiaca rodina.

Za vyjadrenie sústrasti, kvetinové dary a prejavy 
účasti po úmrtí 

Emílie Benčovej, 

ktorá nás opustila dňa 23. apríla 2016
 vo veku 93 rokov, 

ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom a 
známym.

Smútiace rodiny Benčová a Králová.

Adrián Lenč

Alžbeta Vargová

Marko Tužinský

Juraj Zavadil

Patrik Pohorelec

Zara Štrbová

NARODILI SA

Miroslav Švaral 

Mária Dunková

Jozef Mucha

Cyril Špirek

Magdaléna Beňovská

Bernard Šály

Emília Benčová

Jozef Bednár

Roman Buch

Marta Vozárová

 16. 05. - 20. 05. 2016        Lekáreň HORNÁ, Nová Baňa
 Prevádzkový čas 7:00 - 15:30            tel. č. 045/ 68 55 231

 21. 05. 2016                     Lekáreň VITAE, Nová Baňa
 Prevádzkový čas 7:30 - 11:00            tel. č. 045/ 68 56 281

 22. 05. 2016                      Lekáreň HORNÁ, Nová Baňa
 Prevádzkový čas 9:00 - 12:00             tel. č. 045/ 668 55 231

 23. 05. - 27. 05. 2016       Lekáreň HORNÁ, Nová Baňa
 Prevádzkový čas 7:00 - 15:30            tel. č. 045/ 68 55 231

 28. 05. 2016                     Lekáreň VITAE, Nová Baňa 
 Prevádzkový čas 7:30 - 11:00            tel.č. 045/ 68 56 281

 29. 05. 2016                       Lekáreň HORNÁ, Nová Baňa
 Prevádzkový čas 9:00 - 12:00              tel. č. 045/ 68 55 231

 30. 05. - 31. 05. 2016        Lekáreň VALERIANA, Žarnovica
 Prevádzkový čas 8:00 - 16:30             tel. č. 045/ 68 12 120

Zubná pohotovosť
   MUDr.Králik Ján

   Lieskovská cesta 2298/4
   ZVOLEN     tel.:045/5321288

Ordinačné hodiny 
pondelok         15:30 – 18:00 
utorok              15:30 – 18:00 
streda              15:30 – 18:00 
štvrtok             15:30 – 18:00 
piatok              15:30 – 18:00 
sobota               8:00 – 13:00 
nedeľa               8:00 – 13:00 
Sviatky:             8:00 – 13:00 

Obyvatelia mesta Nová Baňa a okolia spádovo pripadajú v rámci 
pohotovostných služieb u stomatológov MUDr. Králikovi zo Zvolena.
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Záver lyžiarskej sezóny spoločne s Veronikou Velez-Zuzulovou.
S lyžiarskou sezónou sme sa 

spolu s významnými hosťami pre náš 
šport dôstojne rozlúčili na Drozdove. 
Záverečné vyhodnotenie lyžiarskej 
ligy nám spríjemnilo Veľkonočnú 
nedeľu. Po nie príliš priaznivej 
zime nám vylepšilo náladu, že 
pozvanie na toto vyhodnotenie prijal 
špičkový svetový tréner Timotej 
Zuzula spoločne s dcérou a zároveň 
druhou najlepšou slalomárkou 
sveta Veronikou Velez-Zuzulovou 
. Sála na Drozdove sa zaplnila 
do posledného miesta. Neboli 
prítomní len zástupcovia klubov 
oblastnej lyžiarskej ligy, ale prišlo 
aj veľa fanúšikov a priaznivcov 
lyžovania z Novej Bane a blízkeho 
okolia. Program sa niesol v duchu 
pripomenutia najkrajších okamihov 
sezóny cez prezentovanie videí, 
fotografií, diskusie a oboznámenie 
sa so sezónou. Hlavne Veronika 
bola vyťažená pri podpisovej 
akcii s požiadavkami o podpis 
a spoločnú foto. Každému však 
ochotne podpísala vlastnú kartičku 
s fotografiou a na foto pridávala aj 
pekné úsmevy. Na záver odovzdala 
najlepším trom klubom poháre za 
sezónu 2015/2016. SKI TEAM Nová 
Baňa prebral z Veronikiných rúk 
pohár za 2.miesto, keď nás predbehli 
len lyžiari Ski Klubu Kremnica, ktorí 
si od nás odviezli putovný pohár za 
1. miesto. 3. miesto si vyjazdili lyžiari 
z bratislavskej Lokomotívy.

Prajeme si, aby celá nasledujúca 
sezóna bola taká pekná, ako bol 
záver tejto sezóny. Samé to však 
nepríde, a preto prípravu na novú 
sezónu začíname už májovou 
prípravou v stredisku Ski Centrum 
Drozdovo.

Záverom chceme poďakovať 
Zuzulovcom za ochotu podeliť sa 
o svoje skúsenosti, stredisku Ski 
Centrum Drozdovo, mestu Nová 
Baňa a ďalším podporovateľom 
pri vytváraní podmienok pre naše 
lyžiarske nádeje.                        -ST-

Do práce na bicykli
Mesto Nová Baňa aj tento 

rok využilo možnosť zapojiť 
sa do celoslovenskej súťaže 
s názvom Do práce na bicykli, 
ktorej vyhlasovateľom je 
národný cyklokoordinátor Peter 
Klučka, Ministerstvo dopravy, 

výstavby a regionálneho rozvoja SR. Ide v poradí už o 3. ročník súťaže, 
ktorej hlavným cieľom je podporiť rozvoj nemotorovej, predovšetkým 
cyklistickej dopravy v mestách, vyzvať samosprávy na Slovensku, aby 
vytvárali kvalitné podmienky pre ekologické druhy dopravy v meste, 
motivovať zamestnávateľov, aby budovali vo svojich sídlach vhodné 
podmienky pre zamestnancov, ktorí dochádzajú do práce na bicykli, 
a motivovať zamestnancov, aby viac používali túto formu alternatívnej 
dopravy pri každodennom cestovaní do práce.

V termíne od 1.apríla do 26.apríla 2016 bolo možné registrovať 
2 – 4-členné tímy, zostavené zo zamestnancov firiem a ostatných 
organizácií. V našom meste myšlienka zapojiť sa do súťaže nezostala 
nepovšimnutá a za našu samosprávu sa zaregistrovalo 12 tímov s 
celkovým počtom účastníkov 33.

Našim tímom, Cykložienky – SOŠ obchodu a služieb, Profilíci – 
Cortizo Slovakia, a.s., Meskáči – MsÚ Nová Baňa, JAMATO – Spojená 
škola Nová Baňa, Zelený pes – Green dog, s.r.o., K-Plast – K-Plast, v.d., 
Zemanáci – ZŠ Jána Zemana, Vodári – Veolia -StVPS, a.s., TS NB – 
Technické služby mesta Nová Baňa, RELAX Team – Knauf Insulation, 
s.r.o., DrevStaváci – DREVSTAV SLOVAKIA, s.r.o., ITčkári – RAKL, 
s.r.o., ktoré budú v priebehu celého mesiaca máj denne dochádzať do 
práce a z práce na bicykli, prajeme veľa šťastných kilometrov, pohodu 
na cestách a priaznivé počasie.

Dagmar Lachká
MsÚ, miestny koordinátor súťaže
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Staviame my máje . . .
Pokračovanie zo str. 1
Aj tento rok sa dňa 30. apríla 2016 v našom meste na Námestí slobody 

staval máj. Mesiac máj je jedným z najkrajších mesiacov v roku, pretože 
je vyvrcholením jari a úvodom leta. Už tradične sme program zostavili 
prevažne z vystúpení detí. Úvod patril novobanskej folklórnej skupine 
Vinička, ktorá zaspievala známe piesne zo svojho repertoára. Počas 
ich vystúpenia dievčatá vyzdobili pripravený strom farebnými stužkami. 
Predstavil sa detský folklórny súbor Novobanček a heligonkári zo 
základnej umeleckej školy pod vedením Mgr. art. Adriany Kráľovej. Svoj 
program nám predstavili aj detičky z materskej školy. Naši najmenší si 
pod vedením svojich trpezlivých učiteliek pripravili milé vystúpenia plné 
tanca a spevu. Záver patril folklórnemu súboru Háj.

Ďakujeme všetkým účinkujúcim, Mestským lesom  spol.  s r.o.  Nová 
Baňa , Technickým službám Mesta Nová Baňa  a mestskej polícii  za 
pomoc a spoluprácu.

Ing. Pavlína Müller Bobeková

Jediný Slovák na International
 World Cup of Pitbike

Pokračovanie zo str. 1
Pretekári boli rozdelení 

do rôznych kategórií 
podľa veku, veľkosti kolies 
motocykla a obsahu motora. 
V najpočetnejšej kategórií 
do 190 cm v konkurencii 
120 jazdcov sa predstavil aj 
Adam na motocykli YCF 190 
Factory.

V kvalifikačnej jazde 
obsadil 6. miesto. Ale vo 
svojej finálovej jazde sa mu 
podarilo výborne odštartovať 
a súperov si dokázal udržať 
za chrbtom až do cieľa. 
Obsadil celkové 2. miesto a 

domov si odniesol ocenenie z týchto prestížnych pretekov.
Adam úspešne otvoril svoju sezónu aj na ďalších motocyklových seriáloch, 

ktoré jazdí.
Prvé dva preteky československého Pitbike Moravia Cupu sa konali v 

susednej Českej republike dňa 2.4.2016 v obci Smrk a dňa 16.4.2016 v meste 
Dolní Heřmanice. Vo všetkých finálových jazdách zvíťazil, a zapísal si tak plný 
počet dôležitých bodov do rebríčka. 

Posledný aprilový víkend sa zúčastnil aj MMSR Countrycrossu v Skýcove, 
kde na náročnej trati obsadil oba dni 3. miesto a v celkovom hodnotení po dvoch 
pretekoch je zatiaľ na 4. mieste.                                

Lenka Zúbeková

Posledný aprílový deň už tradične v našom volebnom okrsku na 
Nábrežnej ulici patrí stavaniu májov. Táto milá tradícia však stále 
viac upadá do zabudnutia, a preto sa aj my snažíme udržať ju pri 
živote. Toho roku nám pri zdobení Mája pomáhali malé detičky 
a nielen dievčatá, ale aj chlapci. Vyzdobili ho pestrými stužkami. 
Bolo to veľmi milé. Máj postavili muži, síce vekom nepatria medzi 
mladých, ale dušou určite. Pod Májom vystúpili deti z Materskej školy 
na Nábrežnej ulice v krojoch s ľudovými tančekmi. 

Ďakujeme všetkým, ktorí nám pomáhali aj tohto roku pripraviť 
pekné podujatie pre obyvateľov nášho okrsku.   Poslanci okrsku č. 4

Natália Pinková

Inzercia
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Melekova divadelná Nová Baňa

 V dňoch od 29. marca do 1. apríla 2016 
sa v kine Vatra v Novej Bani uskutočnil 41. 
ročník festivalu Melekova divadelná Nová 
Baňa. Festival udržiava regionálnu tradíciu v 

oblasti ochotníckeho divadla a u divákov rozvíja hrdosť a lásku k regiónu, v 
ktorom žijú, a k svojej vlasti. Festival vytvoril priestor na prezentáciu, vzájomnú 
konfrontáciu a inšpiráciu amatérskych divadelných súborov regiónu. Cieľom 
podujatia bolo povzbudiť členov divadelných súborov k ďalšej činnosti .

Na Melekovej divadelnej Novej Bani vystúpili:
DS Dom Chvály z Novej Bane, DS MÚZa z Novej Bane, DS Šášovčan 

zo Šášovského Podhradia a hosť festivalu DOS Prameň z Detvianskej Huty. 
Posledný festivalový deň sa detskému divákovi predstavili:

 s inscenáciou „Alica v krajine zázrakov“ DDS ATĎ pri ZUŠ Zity Strnadovej-
Parákovej zo Žiaru nad Hronom, dievčatá z DDS Sovíčatá pri ZŠ s MŠ M. 
Hella zo Štiavnických Baní so scénickou miniatúrou „O mušli“, divadlo KOPA 
9 zo Žiaru nad Hronom sa predstavilo s inscenáciou „Ancijáša môjho alebo 
všade dobre v teplákoch“. Predstavenia pre deti hodnotili predsedníčka Dana 
Karolová, členovia Mgr. Marta Urdová a Peter Štrba.

Divadlá hodnotila porota v zložení:
Predsedníčka poroty: Bc. Renata Jurčová DiS. art
Členovia poroty: Ing. Svetlana Kurucová, Mgr. Štefan Jurča 
Porota rozhodla o udelení cien: 
Cena diváckej poroty : DS Dom Chvály s inscenáciou Zmierenie alebo 

dobrodružstvo pri obžinkoch

Cena za vynikajúce zvládnutie verbálneho prejavu: DS Dom Chvály s 
inscenáciou Zmierenie alebo dobrodružstvo pri obžinkoch

Cena za scénografiu: DS MÚZa s inscenáciou Kubo
Cena za mužský vedľajší herecký výkon: Michal Budinský za postavu 

Pištu v inscenácii Zmierenie alebo dobrodružstvo pri obžinkoch 
Cena za mužský vedľajší herecký výkon: Miroslav Puliš za postavu 

komára a Kecala v inscenácii Kubova nevesta
Cena za mužský herecký výkon: Peter Štrba za postavu Kuba v 

inscenácii Kubo 
Cena za ženský herecký výkon: Karin Tužinská za postavu Miluše v 

inscenácii Zmierenie alebo dobrodružstvo pri obžinkoch
DS Dom Chvály s inscenáciou Zmierenie alebo dobrodružstvo pri 

obžinkoch získalo nomináciu na krajskú prehliadku Zochova divadelná 
Revúca. 

DDS ATĎ a divadlo KOPA9 získali nomináciu a DDS Sovíčatá získal 
odporúčanie na krajskú divadelnú prehliadku Rozprávkové javisko v 
Žiari nad Hronom.

Organizátorom podujatia bolo Pohronské osvetové stredisko v Žiari nad 
Hronom a spoluorganizátorom mesto Nová Baňa. 

Podujatie bolo uskutočnené s podporou Fondu na podporu umenia.

Laura Polyáková
foto: archív Pohronské osvetové stredisko 

Deň učiteľov
Stalo sa už tradíciou oceňovať prácu učiteľov sviatkom - Dňom učiteľov. 

Aj v tomto roku sme si v stredu 30.marca 2016 pripomenuli náročnosť tohto 
povolania. 

Do obradnej siene boli pozvaní a následne primátorom mesta ocenení 
pedagogickí pracovníci: PhDr. Júlia Ditteová, Mgr. Andrej Fidermák, PaedDr. 
Renáta Juhásová, Mgr. Ľubica Kormaňáková, RNDr. Michgaela Kostelanská, 
Mgr. Helana Orgonášová, Bc. Dana Psotková a Mgr. Dagmar Valková.

Vo svojom príhovore pán primátor  Mgr. Ján Havran vyzdvihol prácu 
pedagóga, ktorá si vyžaduje veľkú  mieru pedagogického citu, tvorivé 
myslenie vychádzajúce zo sústavného vzdelávania sa a analyzovania 
výsledkov vlastnej práce.

Záverom poprial všetkým oceneným veľa zdravia, pedagogického 
optimizmu, pracovných úspechov a osobného šťastia. 

Ľubica Hanáková
foto: Ing. Pavlína Müller Bobeková

Učiteľ, učiteľka – po rodičoch je deťom najvyššou autoritou. Zoznamuje 
ich s písmenkami, učí ich kúzlam s číslicami, uskutočňuje výlety do histórie, 
hovorí o súčasnosti, dáva im nahliadnuť do budúcnosti, učí ich logicky myslieť 
a porozumieť kráse, vedie ich k láske k ľuďom, k práci, k prírode...


